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5.1 Sia (C,7;) il piano complesso, e sia 8* := {a € C: |a|] = 1}.
Si consideri (S* — {1}, 7;) come sottospazio topologico di (C, 7. ).
Dimostrare che

(Sl - {1}77:3) = ((05 1)77-6)3
dove ([0,1),7;) & Vintervallo (0,1) di R con la topologia indotta dalla retta euclidea.
5.2 Sia S := {(z,y) € R? : =1 < z,y < 1}. Trovare tre sottospazi (X;,Tx,) di (R?,7;) che
contengono S e tali che S in (X;, Tx,) sia rispettivamente:
(i) aperto e chiuso;
(ii) chiuso ma non aperto;
(iii) aperto ma non chiuso.
5.3 Sia (S, 7s) un sottospazio topologico di (X, T).
(i) Dare un esempio in cui D & un sottoinsieme denso in (X,7),con DNS # 0, e DN S
non & denso in (S, Ts).
(ii) Verificare che se D & un sottoinsieme denso in (S, 7s), D & denso in (S, 7).
5.4 Siano S, Sy sottoinsiemi degli spazi topologici (X1,71) e (Xa,72). Dimostrare che nel
prodotto topologico (X3 X X5,7; X T3) si ha:
(1) Sl X52 :S_1XS_2;
(11) Int(51 X Sg) = Il’lt(Sl)XIHt(Sz);
(11) FI'(Sl X SQ) = (FI'(Sl) X 5_2) U (S_1XFI‘(52))
5.5 Sia X un insieme infinito ed Y un insieme avente almeno due elementi. Siano 7eofy, Teofys Teofxxy
le topologie cofinite su X,Y ed X x Y. Sia inoltre 7 la topologia prodotto di (X, Tcof, ) per

Y, 7;0fy)'
Verificare che Teofyyy <7 in X x Y.



